



## 南安召开创城工作交办会和督导会

本报讯（记者 陈江涛 傅雅兰）昨日上午，南安召开乡镇（街道）创城工作交办会。市委副书记、市政府副市长解丹蕊参加会议。

会议传达解读了《南安市创建文明城市工作指挥部近期重点工作交办单》注意事项的具体要求，并对创城迎检工作进行详细部署。

会议强调，各乡镇（街道）要坚持守土有责、守土负责、守土尽责，抢抓进度、攻坚克难、担当作为，用实际行动巩固创城成果，共同为高质量通过文明城市届中“大考”作出贡献。

随后，创城工作督导会议召开，解读创城各项测评指标。会议要求，各督导组要对标对表查看落实情况，抓好督导工作；要提高政治站位，加强督导协调，督促创城重点单位、

乡镇（街道）履责尽责，按时保质保量完成工作任务；要帮助被督导创城重点单位、乡镇（街道）发现问题、分析问题、协调问题、解决问题，确保督导工作出效益、出成果；要熟悉督导内容，狠抓督促落实，强化“穿透式”督导，对工作落实不及时、不到位的部门进行通报批评，全力确保创城工作取得显著成效。会议强调，要勇于较真碰硬，有效传递压力，对此次创城工作进行全方位、无缝隙的督导，持续有效传递压力，倒逼激发各责任主体的内生动力和责任感，确保各项创建任务不折不扣落实到位。

会后，解丹蕊还带队走访检查了溪美街道中节能·美景家园，对消防疏散通道、消火栓、灭火器配置情况是否规范等情况进行了全面细致检查。

### 聚焦消防安全 创城办回访溪美多小区

本报讯（记者 傅雅兰）12日，南安市创城办督导组一行深入溪美街道多个小区，聚焦消防通道畅通问题，强化小区高层建筑消防安全管理工作，助力改善消防安全环境。

当天，督导组一行采取不打招呼、临时选点、随机抽查的方式，先后走访了日昇新城、阳光优家、恒大御景等小区。每到一处，督导组都对消防通道、安全出口是否符合疏散要求，消火栓、灭火器配置情况是否规范等情况进行全面细致的检查。

督导组发现，各小区整改情况良好，但在细节上还有待完善提升。

步入日昇新城小区，一眼望去小区整体干净整洁，消防通道基本处于畅通状态，但仍有部分楼栋走廊通道杂物堆积、部分灭火器未见每月检查记录卡，以及部分楼栋1楼自行车随意停放等问题。此外，督导组还发现，小区部分楼栋走廊存在墙体脱落问题；部分楼栋1楼走廊存在建筑材料、

杂物等物品随意堆放，以及树叶堆积的问题。

在阳光优家小区入口处，人眼便是大量堆积的树叶。进入小区，督导组发现，此前督导发现的问题已大多得到整改提升，但仍存在部分楼栋走廊通道堆积杂物、自行车随意摆放占用消防通道等问题。此外，该小区消火栓设置在转角处，位置不显眼。督导组建议小区物业负责人要设立指示牌加以引导。

在恒大御景，督导组看到，小区内消防通道畅通，但仍存在部分问题，小区消火栓卡未及时更新，部分楼栋走廊通道乱摆乱放，以及小区门口车辆随意停放。

接下来，南安市创城办将对重点区域进行反复督查，及时发现存在的问题和不足，并拍照通报留存，建立问题清单、责任清单，跟踪督促相关责任单位部门持续排查，抓好整改落实，切实保障“生命通道”的畅通。

### 省委党校、行政学院南安现场教学点 签约授牌

本报讯（记者 庄晓丽）12日上午，福建省委党校、行政学院现场教学点签约揭牌仪式在泉州（南安）党员教育基地举行。

省委党校一级巡视员徐小信，南安市领导解丹蕊、邱雪亮参加活动。

活动上，徐小信表示，省委党校、行政学院与南安市委共建教学点，有助于全省领导干部深入学习党史，深化对中华优秀传统文化的认识，直观感受南安民营企业科技创新与产业转型升级成效，感受南安近些年来经济社会的发展变化，进一步坚定历史自信，以更加昂扬的状态迎接党的二十大胜利召开。

南安市委副书记、市政府副市长解丹蕊在致辞中表示，福建省委党校、行政学院是福建省培训、轮训党员干部的最高学府，历来重视现场教学资源开发。此次在南安设立现场教学点，将吸引全省乃至全国各地党员干部和社会各界人士来南安考察培训、交流研讨、教学体验等，为党员干部提供更加广阔的学习交流平台。

仪式上，双方代表共同签订了《共建现场教学点协议书》，将共同建立以“南安市红色革命文化、地方特色中华优秀传统文化项目、典型民营科技创新企业、非公企业党建”为主题的现场教学点。

### 南安召开安全生产工作会议

本报讯（记者 傅雅兰）12日下午，南安市召开安全生产工作会议，学习贯彻全省防灾减灾自然灾害普查工作视频会议精神，全面总结前三季度安全生产工作，分析安全生产工作形势，并就近期安全生产和森林灭火工作做重点部署。市委常委、政法委书记、市政府常务副市长吴振强参加会议。

会议强调，要杜绝侥幸心理，时刻端正态度、明确目标，紧盯重点环节、重点领域、重点时段，持续开展安全生产专项行动，将安全生产落到实处；要严格执法，切实加强执法巡查监管以及宣传力度，提升路面见警率、管事率，全力推进道路交通安全整治；要健全沟通机制，强化各部门协调配合，统筹抓好安全生产工作；要合理布局，规范运行，突出专业性，加强消防站建设；要落实主体责任，坚决实现“三坚决两确保”的目标，切实提升安全本质水平。

### 长安街人行道改造即将完工

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 陈文来）11日，记者从南安市城市管理局市政处获悉，长安街进修学校路口到环城西路人行道改造工程已接近尾声。

11日下午，记者在现场看到，工人正在清理人行道上的建筑砂石，原本红黄相间的彩砖已经被换成崭新的红色透水砖，新铺的人行道平整协调。

市政处工作人员介绍，长安街人行道铺设年限已久，存在树根拱起和部分沉降等问题，且路面对瓷砖材质，雨天路滑，影响行人通行安全。

此次改造，工人先将破损路面进行整体啄除，随后铺上透水性好、防滑功能强的透水砖，同时增设盲道，并将路缘石提高到20厘米，防止车辆违停占用人行道，保证行人正常通行。

在环城西路段，记者看到人行道还增设了截水沟，并且将旧窨井盖、雨水篦子更换为铸铁材质；路边的树池也已砌砖，接下来将贴上石板材。

据悉，该改造项目总面积约1000平方米，近期将完成全部建设工作。

### 金淘新时代文明实践所揭牌

本报讯（记者 黄睿超）12日，金淘镇新时代文明实践所正式揭牌。

据了解，金淘镇新时代文明实践所共设有理论宣讲、教育服务、文化服务、健康体育、社会宣传、科技与科普服务、乡风文明建设等七大平台。同时，该所结合金淘特色传统文化、“党建+”邻里中心、义诊服务等工作，创设了“乡村特色”“红色记忆华侨故乡”板块。

揭牌仪式现场，金淘镇新时代文明实践志愿服务支队及金淘镇6支特色志愿服务队接受授旗。

揭牌仪式结束后，金淘镇新时代文明实践所还在金淘书院举行了壬寅年第二届书香金淘开笔礼。

### 新闻集锦

◆ 日前，南安市农业农村局联合共青团南安市委员会，开展2022年第一期高素质青年农民培训班暨青马工程（农村班）活动。

（记者 庄树鸿 通讯员 洪晓燕）

◆ 近日，梅山镇召开秋季重大动物疫病防控工作会。（通讯员 黄志伟 记者 黄俊涛）

◆ 近日，金淘镇全面开展动物防疫工作。

目前，该镇已向各村发放消毒粉150公斤。

（记者 黄睿超 通讯员 刘坚志）

## 金淘艺林村：蜜柚喜丰收 游客闻香来

本报讯（记者 黄睿超 黄奕群 文/图）“柚”是一年成熟时。连日来，金淘镇艺林村散发着浓浓柚香，吸引了不少游客“闻香”而来。

近日，记者走进艺林村天亮家庭农场，只见柚子树上挂着一颗颗用保护袋包住的果实。拆开保护袋，露出的金黄色柚子十分诱人。眼下正是收获的季节，种植户正忙着采摘柚子。

一样在农场里忙碌的，还有远道而来的游客。“这棵树的果子不错，我摘了好多颗。”来自泉州市区的游客陈先生满载而归。

“目前农场里共种植柚子树4000多棵，今年预计产量有150吨。”天亮家庭农场负责人林天亮告诉记者，受雨水



林天亮正在查看已经成熟的柚子。

## 实地调研 现场回答 技术支持 科技特派员为蓬华脐橙发展指路

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 李智锰）“陈教授的思路明确，信息含量大，为蓬华脐橙的发展提出了很多宝贵建议，这让我们对蓬华脐橙的未来发展更有信心了。”蓬华镇泉新四季家庭农场负责人郭水程说。

近日，福建农林大学经济与管理学院文化和旅游管理系副教授陈贵松带领团队成员，再次来到南安，深入柳晖家庭农场、泉新四季家庭农场、蓬翔果林场等蓬华脐橙种植龙头企业，开展数字果园建设项目及农旅融合发展规划工作，助力蓬华镇乡村振兴整镇推进。

走进泉新四季家庭农场的脐橙

园，看到满园脐橙将在一个月后迎来丰收，陈贵松等人脸上挂满笑容。

“数字果园项目进行到哪里了？”“网络技术支持来自哪里？”……考察现场，陈贵松一行向现场负责人了解数字果园运行情况。

据了解，蓬华镇数字果园项目将通过移动5G网络、数字化手段，一次性解决果园管理、果品溯源、智能化操控及安全防范等多个问题。接下来，蓬华镇将不断拓展数字果园衍生项目，不断创造农民增收新方式，寻找山区乡镇经济新增长点。

蓬华脐橙种植源于20世纪90年

代，目前种植面积超1万亩，已经成为国家农业农村部农产品地理标志保护产品，是南安市乃至安溪、永春等泉州周边地区一张响亮名片。经过多年努力，蓬华镇的果农们建立脐橙种植农民专业合作社，共同探索种植技术，实现技术共享；建立无公害农产品质量可追溯系统，制定脐橙种植规范标准，打造精品脐橙，努力构造脐橙种植准入机制，保护“蓬华脐橙”特色品牌；探索建设数字果园，努力推动蓬华脐橙产业再次提升。

“我们要向哪里发展？如何进一步改善和提升脐橙的产业价值？”在与专家的交流中，蓬华脐橙种植大户郭水程向陈贵松一行提出了自己的困惑。

要充分利用当前乡村振兴、整镇推进的有利时机，进一步明确农场各项规划，从优势资源和条件入手，着眼于休闲农业的智慧化、精细化运作，努力实现农业和旅游业有效融合。”这是陈贵松为蓬华脐橙产业发展指路。

考察结束时，陈贵松表态，作为省级科技特派员，他们将持续到蓬华镇开展调研指导，积极服务蓬华农旅产业融合发展建设，为蓬华镇实现乡村振兴，贡献自己的力量。

（上接1版）

全会总结了党的十九大以来5年的工作。一致认为，党的十九大以来的5年，是极不寻常、极不平凡的5年。5年来，以习近平同志为核心的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结带领全党全国各族人民，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，统筹新冠肺炎疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，坚持稳中求进工作总基调，全力推进全面建成小康社会进程，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，主动构建新发展格局，蹄疾步稳推进改革，扎实推进全过程人民民主，全面推进依法治国，积极发展社会主义先进文化，突出保障和改善民生，集中力量实施脱贫攻坚战，大力推进生态文明建设，坚决维护国家安全，防范化解重大风险，保持社会大局稳定，大力度推进国防和军队现代化建设，全方位开展中国特色

的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

全会强调，党的十九大以来5年党和国家事业的重大成就，是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。全党要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

全会总结了党的十九届中央纪律检查委员会的工作。一致认为，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级纪律检查委员会忠实履行党章赋

予的职责，坚决贯彻党的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针，持之以恒落实中央八项规定精神，严明政治纪律和政治规矩，坚决维护党中央权威和集中统一领导，强化政治监督，深化政治巡视，推动落实全面从严治党政治责任，整治群众身边的不正之风和腐败问题，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，推动反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，完善党和国家监督体系，深化纪检监察体制改革，提高规范化法治化正规化水平，建设忠诚干净担当的纪检监察队伍，纪检监察工作高质量发展取得新成效。

全会按照党章规定，决定递补中央委员会候补委员马国强、王宁、王伟为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于傅政华、沈德咏、李佳、张敬华严重违纪违法问题的审查报告，确认中央政治局之前作出的给予傅政华、沈德咏、张敬华开除党籍处分，给予李佳撤销党内职务处分。

全会分析了当前形势和任务，深入讨论了新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家的若干重大问题，为召开党的第二十次全国代表大会作了充分准备。